



Aradul

Redactor responsabil:
Theodor Reculescu

Abonamente:

1 an: 100 lei; 1/2 an: 50 lei.
Pentru agricultori: 1 an: 80 lei; 1/2 an: 40 lei.
Autorități, mari întreprinderi: 1000 lei.

Ziar de informațiuni

Redacția și administrația:
ARAD, Bul. Carol 71.

Praf și microbi

S'a criticat de nenumărate ori, prin ziare și chiar în sedintele comisiei interimare, felul cum este gospodărit orașul Arad. Acum câteva zile chiar, dl. prof. Al. Constantinescu, ajutorul de primar, cerea socoteală unui șef (dintre cei mulți) de secție, pen'ru faptul, că orașul acesta devine din zi în zi mai murdar.

În cele mai multe cazuri de vină sunt acești „șefi” netrebnci în sarcina cărora s'a pus supravegherea muncitorilor: măturători, sacagii, etc., dar în același timp li s'ar putea imputa și edililor o lipsă de control a activității diferitelor secții.

Viața fiecărui cetățean al urbei noastre este scurtată de microbi pe care-i inhaleză odată cu praful enorm ce se ridică de pe străzile Aradului.

În cursul verii, faptul că un cetățean se încumeta a deschide vreo fereastră dinspre stradă, era un semnal precis la care măturătorul primăriei începea cu înverșunare atacul ridicând nori de praf. Cisterna-motor venea exact după ce individul își termina activitatea-i criminală. Funcționarii cari lucrau lângă fereastra deschisă a biroului, aveau deasemenea de înfruntat urgia măturătorilor de stradă și a șoferilor.

În drum spre casă, slujbașul se posta lângă o stație de autobuz și în cele zece minute de așteptare era urmărit cu o perseverență criminală de către măturătorul de stradă, iar când în sfârșit sosea și autobuzul iar funcționarul căuta un refugiu în interiorul lui, același măturător îi mătură câteva rotoagoale de praf adunat în grabă de pe sub mașină. În cazul când încercai a-l convinge că operațiunea aceasta se poate face și după plecarea vehicolului, te alegeai — tot în grabă — cu câteva grațiozități materne.

În fiecare după amiază povestea aceasta se reeditează cu o precizie matematică.

Și cum știut este, că praful e cel mai periculos inamic al sănătății, chestiunea trebuie înfățișată rezolvată. Serviciile unei singur cisterne automate sunt insuficiente pentru a se immobiliza cantitatea enormă de praf de pe străzile Aradului.

Un singur procedeu ar fi eficace străzile asfaltate să fie măturate cu răzături de fereastră îmbibate cu ulei iar cisterna motor și cele câteva sacale municipale să stropească străzile periferice.

Urmărirea complotiștilor dela Marsilia

Lausanne. 21. Continuându-și cercelările, organele poliției din localitate au stabilit că teroristul Kvaternic, arestat la Torino, a fost de mai multe ori la Lausanne în cursul lunii Septembrie pentru a pregăti pașaportele complicilor săi în atentatul dela Marsilia.

Poliția a stabilit deasemeni că Kvaternic a schimbat, înainte de trecerea prin Lausanne a complicilor săi, bani ungurești în monedă austriacă germană și franceză pentru a acoperi cheltuielile de călătorie ale complicilor săi.

Belgrad. Ziarele publice cores-

pondențe din Paris în cari se arată că instrucția, privitoare la cei doi șefi teroriști arestați la Torino, Pavelici și Kvaternik, nu a înaintat deoc, până acum, cererea inspectorului de poliție francez, d. Royer, care a sosit ieri la Torino și a rugat pe șeful poliției de acolo să-l lase să vadă pe Pavelici și Kvaternik, a fost net refuzată. Abia la interceșia ambasadorului francez la Roma pe lângă d. Mussolini, s'a permis polițistului francez de a asista la primul interogatoriu care va avea loc astăzi, și la care in-

spectorul francez va avea numai rolul unui observator.

A fost arestată sora lui Kvaternik

— Ea este soția unui membru al trupelor de asalt —

Praga. 21. Din Berlin se anunță că ziaristul croat Cislar care a fost arestat în legătură cu atentatul dela Marsilia, a fost pus astăzi în libertate. Poliția a arestat pe sora studentului Kvaternik, care după cum se știe, a fost arestat la Torino. Sora lui este măritată cu un membru al trupelor de asalt.

Ruptură între biserica evanghelică și cea „hitleristă”

Praga. Din Berlin se anunță că regimul național-socialist a încercat o nouă mare înfrângere politică internă.

Sinodul confesional al bisericii evanghelice germane a anunțat retragerea sa din sânul organizației bisericești de stat și a numit pentru conducerea sa un »consiliu al bisericei evanghelice germane«. Toate comunitățile evanghelice sunt invi-

tate să refuze supunerea lor bisericei de stat, și să nu urmeze decât dispozițiunile noiei conduceri.

În proclamația dată către comunitățile evanghelice germane se spune că biserica de stat a îndepărtat evanghelia, ridicând astfel bisericii baza sa creștină.

Proclamația aduce apoi vii critici actualilor conducători ai bisericei de stat. Prin atitudine lor aceștia

s'au despărțit de biserica creștină.

Această proclamație a fost adusă și la cunoștința conducătorilor bisericii de stat. Episcopul Müller urmează să depună Marți jurământul în fața lui Hitler. Se crede că cu această ocazie Hitler va ține o cuvântare în care va lua atitudine față de conflictul religios din Germania.

Tineretul liberal e contra reîntregirii partidului

București. 21. În cursul ultimei săptămâni au circulat diferite voci cu privire la o reîntregire a partidului liberal, stârnind un val de nemulțumire în rândurile tineretului liberal, care sprijină pe d. G. Tătărescu. În cele din urmă, s'a constatat că problema nu este actuală și că, în momentul de față, nu este vorba de reîntregirea partidului liberal.

D. Dinu Brătianu a fost zilele trecute în București, și nu s'a întâlnit cu d. G. Tătărescu. După plecarea d-lui Dinu Brătianu la via sa dela Drăgășani, doi miniștri din ramura brătienistă: dnii Victor Slăvescu, ministrul de finanțe și dr. I. Coslinescu ministrul sănătății, l-au vizitat p. d. Dinu Brătianu la Drăgășani.

După câte se afirmă, cei doi miniștri au plecat cu mandat din partea d-lui G. Tătărescu de a transmite d-lui Dinu Brătianu unele informațiuni și de a duce unele răspunsuri de natură să limpezească raporturile dintre șeful partidului liberal și șeful guvernului.

Misionarii primului ministru s'au înapoiat dela Drăgășani cu asigurări din partea d-lui Dinu Brătianu că d-sa nu va întreprinde nimic împotriva guvernului Tătărescu.

În aceasta privință, s'ar putea spune că, deocamdată cel puțin, în partidul liberal a revenit liniștea. Dar o nouă dificultate survine din partea tineretului liberal, care sprijină guvernul Tătărescu și care — nemulțumit de întreaga atmosferă,

dorește o clarificare a situației.

Tineretul liberal urmărește, în acțiunea sa politică, o țintă pe care o apreciază ca obiectivă și anume: reîntrirea d-lui Gh. Brătianu în partidul vechi liberal să fie definitiv zădărnicită.

În consfătuirea pe care au avut-o ieri, membri acestui grup au hotărât ca, trecând peste dorința categoric exprimată de d. G. Tătărescu de-a nu se forța lucrurile, ei să treacă totuși la fapte. Și anume să pornească o companie prin intrări, prin presă și în parlament, de natură a clarifica acum situația din partidul liberal, în sensul de-a stabili odată pentru totdeauna imposibilitatea reîntririi d-lui G. Brătianu în partidul liberal.

Revoluția din Spania a fost înăbușită

Un conducător al revoluționarilor s'a predat asumându-și răspunderea

Madrid, 21. Guvernul anunță oficial, că revoluția a fost complet înăbușită.

Azi s'a constituit prizonier d. Leucioni, unul dintre conducătorii revoluționarilor. El a declarat că-și asumă toată răspunderea pentru actele săvârșite la Madrid de revoluționari în cursul mișcării.

Madrid, 21. La începutul săptămânii viitoare, guvernul se va prezenta înaintea Corpurilor legiuitoare.

În cercurile politice se afirmă că guvernul va obține un vot de încredere.

Zeci de bătrâni arși de vii

Newyork. La Pittsburg, în Pennsylvania, un incendiu a distrus până în temelii azilul de bătrâni, întreținut de o congregație religioasă.

Au pierit în făcări 22 persoane, iar 100, grav rănite, sunt internate în spitale.

Cei 600 bătrâni, pensionari ai azi-

lului, s'au salvat sărind pe ferestre.

Călugărițele și călugării au săvârșit acte de eroism ajutând pe pompieri și pătrunzând în mijlocul focului, pentru a salva pe pensionari.

Din cauza fumului gros, acțiunea de salvare a fost extrem de anevoioasă.

O centrală comunistă la Viena

Viena, 21. Poliția a descoperit o centrală comunistă de propagandă care funcționează de mai mult timp în capitală.

Au fost arestate 25 de persoane. S'a confiscat un bogat material de propagandă. Cercetările continuă.

CINEMATOGRAF

Reprezentările încep la orele:
5, 7^{1/4} și 9^{1/4}.

CORSO

CARIOCA

(Fetele din Rio de Janeiro)

În rolul principal

DOLORES del RIO

CENTRAL

FICELE EXCELENTEI SALE

În rolurile principale:

Käthe von Nagy, Wily Fritsch, Adele Sandrock, Hansi Niese

URANIA

Idolul Femeilor

Cu celebrii: Max Baer, campion mondial la box, Primo Carnera și Myrna Loy

SELECT

Astă seară, la mine

În rolurile principale:

Jenny Jugo, Paul Körbiger și Theo Linggen.

Funeraliile lui R. Poincaré

Paris, 21. Într-o atmosferă de adâncă tristețe s'au desfășurat azi funeraliile naționale ale lui Raymond Poincaré, fostul președinte al Republicii Franceze.

Întreg Parisul și-a suspendat activitatea. Magazinele sunt închise, serviciile publice suspendate, școlile nu în cursuri.

Cu toată ploaia și vântul puternic, sute de mii de parizieni ocupă piața Pantheonului și străzile învecinate.

După sosirea d-lui Lebrun, președintele Republicii, rămășițele pământești ale lui Poincaré sunt scoase din sala Pantheonului. Sicriul, purtat pe brațe, este așezat pe un catafalc, în mijlocul pieței. Fanfara gărzii republicane sună onorul.

Dl. Gaston Doumergue a rostit elogiul fenebru al defunctului președinte, apoi urmat defilarea trupelor din garnizoana Parisului. Defilarea este închinată de un datament al regimentului de vânători în care Poincaré a fost ofițer de rezervă. Generalul Gouraud, comandantul Parisului, se apropie de catafalc și salută cu sabia.

Sicriul așezat pe un afet de tun, este precedat de garda republicană de asociațiile foștilor combatanți.

După sicriu urmează d-na Poincaré și membrii familiei, președintele Lebrun, A. S. R. Prietul Nicolae al României, reprezentanții străini, membrii guvernului, corpul diplomatic și înalți demnitari civili și militari.

Când cortegiul funebru a ajuns în fața catedralei Notre Dame, clopotele au început să sune, iar muzicile militare au intonat Marsilieza.

Rămășițele pământești au fost coborâte de pe afetul de tun și transportate în interiorul bisericii.

După terminarea slujbei religioase, d. Lebrun, președintele republicii, precum și personalitățile, care au asistat la funeralii, au dat ultimul salut rămășițelor pământești ale lui Raymond Poincaré.

Astă seară a sosit la Nubecourt (Meuse) vagonul în care se afla rămășițele pământești ale lui Poincaré.

SPORT

Chinezul-AMEFA 4:2 (1:2)

Timișoara. Muncitorii arădani au suferit o nouă înfrângere, deși victoria trebuia să le revină.

Nelsuperiori în prima repriză, muncitorii marchează de două ori

prin Cucula și primesc un goal transformat din 11 m. de Kovaromi.

În repriza doua, marchează pentru timișoreni: Zelenak I., Kovaromi din 11 m. și Glass.

Informațiuni

Primăria aduce la cunoștința populației orașului Arad, că în zilele de 26, 27, și 28 Octombrie a. c. va avea loc în Arad Congresul Uniunii Orașelor din România. Cu aceasta ocazie vor veni să participe la Congres și să ne viziteze orașul aproximativ 200 primari și funcționari superiori ai Primăriilor din întreaga Tară. Întrucât numărul camerelor de hotel nu va fi suficient pentru găzduirea oaspeților, Primăria face pe aceasta cale apel către populația în măsură să găzduiască pe Congresisți (camere cu intrere separate, confortabile, eventual bae etc.) să binevoiască, ca până cel mai târziu Marți 23 Octombrie a. c. ora 18 să anunțe la biroul special înființat pentru încadrare la primărie Camera 84 iucăperile de cari dispun și pe cari ar dori să ni le pună la dispoziție pentru zilele de 26, 27 și eventual 28 Octombrie.

Aceste camere vor fi închiriate de primărie și plătit de respectivii congresisți cu prețul de Lei 80 pentru una cameră cu un pat, și 120 Lei pentru una cameră cu 2 paturi

pe zi. În acest preț se cuprinde luminatul, încălzitul și serviciul.

Societatea Anonimă de Asigurări Generale «Agronomul» din Arad — aparținând sferei de interese a concernului mondial de asigurări «Donau» — care societate numai de curând și-a sporit averea imobilă cumpărând clădirea «Cerbul de aur» din Timișoara, în valoarea de mai multe milioane lei, în zilele trecute a intrat în posesia edificiului situat în Oradea, Piața Unirii Nr. 12.

D. G. Ath. Gheorghiu, secretarul general al ministerului muncii, și-a prezentat demisia din această demnitate.

»D. Alexandru Vaida Voevod președintele organizației provinciale din Ardeal și Banat a convocat pentru ziua de Miercuri 24 Octombrie 1934 la Cluj, pe toți președinții organizațiilor județene pentru a discuta măsurile de luat în probleme vitale ardeleni și bănățene.

Convocarea din 11 Octombrie 1934 a fost amânată din cauza întâmplărilor dureroase survenite între timp.

Greva croitorilor din Cluj

Cluj, 21. Muncitorii croitori clujeni în număr de aproape trei sute neînțelegându-se cu patronii lor asupra salariilor, au declarat grevă.

Croitorii greviști au vrut să țină o consfătuire la căminul lor din str. Miron Costin. Autoritățile prinzând de veste au arestat pe conducătorii greviștilor.

Faptul acesta a produs o mare agitație printre muncitorii.

Accident de tren în Franța

Trei morți și cinci răniți

Paris, 21. Un tren automotor s'a ciocnit la o trecere de nivel, în apropiere de Bordeaux, cu o camionetă.

Trei persoane au fost ucise. Alte cinci s'au ales cu răni grave.

Trei săteni uciși de un mal

Simleu. Mai mulți locuitori din com. Șimleul Nou (jud. Sălaj) săpând la un mal pentru a scoate niște nisip, la un moment dat malul s'a surpat peste ei, omorând pe sătenii Emerik Kisch, Valentin Bălogh, Ernest Meleg și rănind grav pe săteanul Sabo Ernest.

Pe munții din jud. Dâmbovița a nins

Targoviște. 21. Astăzi a scăzut brusc temperatura în regiunea noastră. Această, din cauză că pe munții din nordul județului a căzut zăpadă din abundență.

O agresiune sălbatecă la Constanta

Constanta. Eri dimineață s'a produs o sălbatecă agresiune în hala Carol, a cărei victimă a fost Dumitru Vanghele negustor de vite din bulevardul Ferdinand 85.

D-sa venise în hală spre a aranja o afacere cu un măcelar. La un moment dat Vanghele a fost inconjurat de mai mulți măcelari printre cari Stavru Dragomir și Nicu Raf-topol care au tăbărit asupra lui, aplicându-i numeroase lovituri.

Victima a căzut într-un lac de sânge, ațegându-se cu leziuni grave la cap și corp. D. comisar Leahu, șeful pol. comunale, a întreprins o anchetă.

În timpul agresiunii a dispărut din buzunarul victimei portofelul în care avea suma de 80 mii lei.

Cercetările s'au făcut la poliția comunala, actele fiind înaintate astăzi parchetului.

Măcelarul Vanghele a fost pansat la spital și apoi pus în libertate.

Joi 25 Octombrie

Marele Turneu

al artiștilor TEATRULUI NAȚIONAL cu răsunătorul succes bucureștean

... E S C U

Comedie în 3 acte de

T. Mușatescu

(urmare la *Titanic-Vais*)

Jucată de marele nostru comediant,

Gr. Mărculescu și Sonia Cluceru

Lilly Mihăilescu, Renée Presan, Mamel, Coco Demetrescu Gârdescu etc.

Teatru Regina Maria

In curând

TURNUL

cu comedia

Burașon

cu

V. MAXIMILIAN

Al. Finți, J. Constantinescu, Maria Sandu, Cella Karion și

Ionel Țăranu

Bilete la **LIBRĂRIA DIECEZANĂ** Bulevardul Regina Maria.

Citiți în fiecare Luni dimineața ziarul

„ARDEALUL”

Marile Serbări dela Chișineu-criș, Județul Arad

Dezvelirea bustului marelui luptător național Mihail Velici

Chișineu-Criș. 21. Azi au avut loc în localitate mari serbări naționale cu ocazia dezvelirii bustului lui Mihail Velici, marele luptător național și memorandist, care a murit în anul 1921, mulțumit că și-a văzut visul cu ochii. Dela anul 1890 și până în preajma morții, Mihail Velici a continuat să desfășoare o activitate naționalistă, care i-a atras ura autorităților ungurești. Monumentul a fost ridicat în centrul pieții orașelului Chișineu, mulțumită subscripției publice, inițiativa lui fiind opera unuia dintre pușinii supravegheatori ai vechii gărzi, d. dr. Ioan Suci, fost ministru. Programul festivităților a început la ora 9 dim. prin oficierea unui serviciu divin la biserica din comună și a continuat printr-un parastas la mormântul lui Mihail Velici. Slujba religioasă în ambele locuri a fost oficială de episcopul dr. Grigorie Comșa, inconjurat de un numeros sobor de preoți. Răspunsurile corale au fost date de corul Lira, condus cu multă pricepere de d. Gh. Rujca director școlar. Dela cimitir s-a format un impozant cortegiu, având în frunte școalele primare din localitate și un grup de cercetași, după care urmau preoții, în frunte cu episcopul dr. Grigorie Comșa, arhiepiscopul Andrei Crișanu, delegatul episcopiei Oradea și arhimandritul Policarp Morușca. Urma apoi familia Velici, d. Al. Lapedatu, ministrul cultelor, Ioan Lapedatu, vicepreședintele Ligii anterevizioniste, dr. Mihail Mărcuș, dr. Ioan Groza, prefectul județului, Al. Constantinescu, vicepreședintele comisiei interimare a Aradului, și foarte mulți intelectuali localnici, precum și din orașele Arad, Oradea și Timișoara. Cortegiul s-a oprit în fața bustului, în jurul căruia autoritățile locale improvizaseră o încăpătoare tribună. Aici s-a oficiat din nou un scurt serviciu religios, după care episcopul dr. Grigorie Comșa a deschis seria cuvântărilor.

D. Al. Lapedatu, ministrul cultelor a rostit următoarele: »Cu cât vremea curge tot mai mult, cu atât judecata între noi și cei cari au

fost, se așează tot mai bine. Rând pe rând, istoria așează în Panteonul național nici mai sus nici mai jos decât au meritat cei cari și au jertfit viața pentru marile idei naționale. Așa îl așează și pe Mihail Velici, un mare luptător în luptele de rededeptare națională. Evident că efigiile de bronz nemuritor ale celor ce au binemeritat dela Patrie, formează un simbol, pentru prezent ca și pentru viitor. În numele guvernului mă închin în fata marelui luptător național, care a fost Mihail Velici.»

Arhiepiscopul Andrei Crișanu, a celuilor vorbire, pe care urma s-o rostiască episcopul Romulus Ciorogariu al Oradiei, care n-a putut veni din motive de sănătate.

D. Ioan Lupaș, a spus următoarele: »În numele Ligii antirevizioniste române, aduc prinos de închinăciune memoriei lui M. Velici și cuvânt de mulțumire tuturor celor ce-au ostenit pentru înălțarea acestui monument în localitatea unde s-a desfășurat cea mai mare parte din munca fără pregeț a vrednicului român care a fost în toate împrejurările vitei sale pilduitoare un aprig luptător în slujba dreptății». Continuând amintirile de felul cum l-a cunoscut dsa spune că în casa lui Velici a putut vedea cu câtă dragoste alergau țărani ro-

mâni, la cel mai bun sfătuitor al lor. Cei ce vor voi să afle luptele noastre din ultimile decenii vor vedea că la fiecare pagină se citează, cu vrednicie numelui lui Mihail Velici. A fost un caracter integru, din care cauză justiția maghiară nu l-a putut ierta și atunci când s'au ales mucenici pentru temnițele din Vaț și Seghedin, Velici nu putea să lipsească. Sunt amintiri pe cari un popor conștient de menirea lui în această lume nu trebuie să le uite și sunt sigur că biserica și școala nu-l va uita pe Mihail Velici niciodată, precum ia fel sunt sigur că mulțimea țărănilor din fața acestui bronz, se vor simți datori să-și împodobească pereții casei cu chipul marelui român Mihail Velici.

Au mai vorbit dnii: dr. Sturza Marius, în numele com. Șepreus; dr. R. Coțoiu, în numele Baroului advocațial; dr. Iosif Moldovanu, în numele asoc. „Frăția Ortodoxă Română”; Lungulescu, în numele ziarului „Universul”; Pop Luca, în numele studenților români, iar ultimul a vorbit dl. dr. Ion Suci, făcând o descriere a figurii marelui român Mihail Velici

Notarul Ardelean, a luat în primire monumentul.

Apoi a urmat un banchet de 200 tacâmuri, la „Casina Română”.

Primăria Municipiului Arad.

Nr. 28.824/1934.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, — că Primăria Municipiului Arad,

în ziua de 2 Noembrie 1934, ora 9 a. m.

va ține în Oborul de vite licitațiune publică orală pentru vânzarea unui vier neapt pentru reproducție precum și a unui mânz din gospodăria Municipiului.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu Art. 88—110 din legea contabilității publice și potrivit normelor de licitații în vigoare.

Prețul animalelor vândute va fi achitat în mâinile comisiei de licitații.

Arad, la 11 Octombrie 1934.

Primăria Municipiului Arad.

Dela Comitetul școlar al Gimnaziului Iosif Vulcan din Arad.

No..../1934-35.

Publicație de Licitație

Comitetul școlar „Iosif Vulcan” Arad, publică în condițiunile Art. 88—119 din Legea Contabilității Publice și Art. 31-53 din Regulamentul O. C. L., pentru **Pardosirea sălii de gimnastică a școlii** cu o dimensiune de 264 m. p.

Caetul de sarcini, planurile și divizele se pot vedea în cancelaria directorială a școlii, în zilele de Marți și Vineri dela orele 16—18.

Pot concura la licitație toți antreprenorii din această bransă, cari au capacitatea juridică și morală și nu cad în nici una din cazurile de interdicțiune de-a putea concura la licitații publice.

Licitația va avea loc în ziua de 5 Noembrie 1934 orele 16, în cancelaria directorială a școlii, în fața Comisiunii de adjudecare a școlii.

Furnitura va fi pe riscul antreprenorului.

Ofertanții vor depune o garanție de 5 la sută, odată cu ofertele în număr, sau efecte de stat.

Președinte:

Dr. Teodor Botiș.

Secretar:

Mihail A. Vitez.

LEGATORIA DE CĂRȚI

AL. MIHAILOVICI

Execută în condițiuni excepționale lucrări de compactorie, legat, broșat, etc. Comandați cassierele la aceste ateliere Lucru elegant, durabil și efitin.

PALATUL CULTURAL, ARAD.

VIEAȚA SPORTIVĂ

Un răsunător succes al Gloriei

S'asfârșit cu continuitatea victoriilor C. A. O-ului la Arad!

GLORIA-C. A. O. Oradea 2:1 (1:0)

**Ambii adversari au avut câte un 11 metri, . . .
dar C. A. O. a ratat!**

Aspecte. Un match la care n'a luat parte „Amefa” și nici . . . jandarmii. Galeria Gloriei a fost în funcție, dar și conducerea prevăzătoare: a întărit tribuna.

În primul sfert de oră galeria a luptat, echipele mai puțin. Apoi a intrat și Gloria în activitate. În repriza II-a arbitrul Seliceanu a activat intens: întâi printr'o demonstrație de rugby (singur, contra 22), apoi împreună cu unsprezecele orădean, în contra celor zece jucători ai Gloriei. Jocul a fost din cale afară de spectaculos datorită dlui Seliceanu (ni se pare, că dumnealui făcea doar o cură de slăbit) și s'a încheiat, spre mulțumirea d-sale, cu o avalanșă de grațiozități adresate de spectatori măicuții dumnealui și o serie de epitețe din cele mai amicale expediate d-sale personal ca: vită încălțată, idiot, taur elvețian. Aceasta însă nu l-a afectat câtuși de puțin ci, din contră, foarte mulțumit de sine, îi spunea discret lui nenea loța Vulpe: „Cine-o arbitra mai bine, să se bage în . . .” nu știm unde pretindea dumnealui ca să intre cel care l-o face „marț”.

Cineva i-a spus atunci: „Taci cioropină”. În ceiace ne privește, infierăm purtarea acelu cineva, deoarece dl. Seliceanu nu-i țigan: dumnealui este . . . rom.

Asta să se știe.

Arad. În fața a peste 3600 spectatori, mândra grupare românească Gloria din localitate, a reputat ieri una dintre cele mai prețioase victorii din întreaga ei carieră sportivă.

Cu un unsprezece admirabil, — pus la punct după un antrenament serios și îndelungat, de veteranul antrenor Alexandru Stoffa, — Gloria a surclasat ieri toată tehnica Oradei.

Re numele asociației sportive prezidată de harnicul profesor Nestor Blaga, va începe din nou să se urce spre culmile sportului românesc din țară! Rezultatul de 2:1 cu renumitul CAO, ne face să-i prorocim Gloriei un viitor strălucit, spre fala Aradului nostru românesc și a țării întregi!

Înainte băeți!

Haide Gloria!

Elanul în fața tehnice!

Matchul divizionar de ieri de pe arena din Piața Areei, a pus față în față două grupări cu totul deosebite, una pur tehnică: CAO, și una plină de avântul tineresc, specific voinței de a învinge: Gloria. Și elanul a surclasat tehnica!

Orădanii au arătat acțiuni foarte frumoase și omogene, dar lipsindu-le elanul necesar unui match de foot-ball important, au fost învinși. În schimb Gloria, cu o tehnică nu tocmai așa ridicată ca a orădanilor, a câștigat matchul fiindcă a intrat pe teren ferm decisă să-și însușească victoria pe merit, echipierii întrebunțându-se la maximum.

Corect și foarte autoritar d. Seliceanu dela Cluj, a condus următoarele formații:

Gloria: Boșniac, — Hustig, Variassy, — Okros, Faur, Pecican, — Igna, Dobra, Barbu I., Marienut, Mercea.

CAO: David, — Bartha, Chiroiu

— Krausz, Juhasz, Feuerstein, — Glanzman, Covaci, Ronai, Bodola, Cociș.

Matchul începe cu atacuri din partea orădanilor, cari plimbă mingea în voe, dela o extremă la alta, dar nu reușesc să deschidă scorului, Boșniac și cei doi fondași ai Gloriei fiind la post. Superioritatea CAO-ului continuă până prin minutul 5, când orădanii își revin și presează poarta lui David. Tânărul portar al echipei oaspe are ocazia să-și arate calitățile, parând căleva lovitură trimise de tripleta Gloriei. Boșniac la fel și-a arătat calitățile de bun portar. A plăcut în special, prin min. 20, când a parat o formidabilă bombă a lui Covaci, expediată depe linia de 10 metri.

În sfârșit, după repetate atacuri din ambele părți, minutul 30 aduce primul punct.

Faur deschide pe Igna. „Căpitanul” centrează la 30 metri

de poartă. Dobra slopează, apoi înaintează puțin ca să-l servească pe Barbu. Centrul înaintează, nu așteaptă mult. Mingea pe Bartha și dela 10 metri trimite destul de încet în colțul drept al porții lui David. (1:0).

CAO contraatacă, dar nu reușește să egaleze. Până la sfârșitul reprizei, matchul decurge cu atacuri din ambele părți.

După pauză, orădanii sunt mai decisi. Înghebează atacuri frumoase, însă apărarea Gloriei luptă din răspuleri. După 15 minute de joc, Covaci, care trecuse extrem dreapta, centrează, iar Bodola nemarkat, reia direct în plusă, fiind la o distanță de 5 metri de poartă. (1:1).

Vina o are Hustig, care acoperisese complet pe Boșniac!

Orădanii continuă să atace, însă vin astfel că jocul se mută pe câmpul CAO-ului. Rezultatul de 1:1 după câteva minute gazdele își re-continuă să se mențină însă.

În minutul 28 Barbu este în poziție de a marca,

la 5 metri de poartă însă Chiroiu îl faultează. D. Seliceanu acordă 11 metri. Pecican execută imparabil (2:1)

Galeria este în delir, iar orădanii și-au pierdut capul pentru câteva minute.

În minutul 35, oaspeții au o esire. Cociș centrează, iar Hustig trimite în corner cu capul. Spre stupefacția generală, arbitrul vrea să acorde 11 metri, pe motiv că fundașul Gloriei a atins balonul cu mâna. Intervin arbitrii de linie cari au văzut clar situația, astfel că se acordă corner. Fără rezultat însă, Pecican se ia la harță cu Juhasz și este eliminat din joc.

După două minute, Dobra, — în careul de 16 metri, — cade și atinge balonul cu mâna. Lovitura liberă dela 11 metri o execută Ronai. Greșit însă, căci Boșneac vigilent parează! Ghinion!

Până la sfârșit joc egal. Fluorul final d-lui Seliceanu găsește balonul în fața porții lui David.

Jucătorii

Unsprezecele Gloriei și-a făcut datoria, câștigând matchul pe deplin merit.

Boșniac, în poartă, a fost o revelație. A prins toți și-a eșit la timp din poartă, în cazuri de forță majoră. În linia de fundași Va-

riassy la întrecut pe Hustig. Dintre mijlocași cel mai bun a fost Faur, care a întrecut pe adversarul său Juhasz. Okros, mediocru la început, și-a revenit complet în repriza a doua. Pecican, bun, atât în ofensivă cât și în defensivă.

Linia de atac a corespuns. Igna și Dobra au fost vedetele. Barbu, corespuns. A avut însă și ghinion, apoi a fost mereu faultat, astfel că n'a putut marca mai mult decât un punct. Are meritul considerabil că a marcat primul punct, care a înviorat întreaga formație. Marienut mai bun decât Dumineca trecută contra AMEFE-i. Mercea a fost foarte bun, în special după pauză. La început nu i-a reușit centrările.

Învinșii au avut pe cei mai buni oameni în Covaci, Chiroiu și David. Ronai nu mai face de centru înainte. În linia de halfi, nu s'a remarcat decât Juhasz. Restul mediocru Cociș, a avut multe eșiri dar nu i-a reușit, ca'n trecut, să marcheze.

Arbitrajul d-lui Seliceanu, cu mici scăpări, corect și mai ales imparțial.

Matchul a fost precedat de întâlnirea UD Reșița—CA Arad, pentru Divizia Națională B. Oaspeții mai superiori, au câștigat merita cu 4:1 (1:0) Au marcat Keller (3) și Lakatos pentru UDR și Pataki pentru CAA. Ambele echipe au ratat câte un 11 metri. Arbitrajul d-lui Ritter (Timișoara) corect.

Celelalte rezultate ale Diviziei Naționale A

București. Sâmbătă: Venus—Un Tricolor 3:2. Campionii naționali au meritat victoria.

Crișana—Juventus 2:0. Oradea Gruparea lui Barátky, a dispus de bucureșteni după o luptă strânsă la care norocul a avut un cuvânt hotărâtor asupra rezultatului final. Golurile au fost marcate de: Matei și Barátky.

Ripensia—România 2:1. Cluj Derby-ul zilei a fost câștigat după o luptă mare de timișoreni. Au marcat: Dobai, Lazar și Cobârzan.

Universitatea—CFR 2:1. București. Universității au răsturnat toate prognosticurile. Matchul a fost de factură superioară, iar cele două puncte revin pe drept cluburilor. Au marcat: Gain, Atilla și Ploesteanu.

Divizia Națională B

Stăruința—Olimpia 0:0.
CFR—CAC 3:0.
ACFR—Macabi 2:1.
Elips—Brasovia 1:0.
Jhm—Unirea CFR 2:0.

Championatul Timișorii

Electrica—Kadima 5:2.
Banatul—Politehnica 4:2.
Rapid—Freidorf 3:1.
Fratria—Unirea 2:0.
RGMT—Vulturul 2:0.
Ilsa—Jiul 3:3.